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ΠΟΛΙΤΙΚΗ Τον χαβά τους

Realnews www.real.gr ΚΥΡΙΑΚΗ 17 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2025

πράγματα, τότε ο σκοπός για τον οποίο οι 
Τούρκοι διέρρευσαν τη συγκεκριμένη πλη-
ροφορία ήταν σαφής: να στείλουν το μήνυ-
μα στην Ελλάδα και στον Κυριάκο Μητσοτά-
κη ότι θα εμποδίσουν την υλοποίηση της ηλε-
κτρικής διασύνδεσης Κρήτης - Κύπρου. Αυ-
τός είναι ένας τρόπος χρήσης των fake news, 
τον οποίο χρησιμοποιούν συχνά-πυκνά οι Ρώ-
σοι, τους οποίους ο Ερντογάν προσπαθεί κά-
θε φορά να μιμηθεί. 

Ελληνικές διπλωματικές πηγές κρατούν από 
όλα αυτά την προσπάθεια της Τουρκίας να επι-
βάλει την άποψη πως στην ανατολική Μεσό-
γειο δεν μπορεί να γίνει κανένα έργο χωρίς 
την άδειά της ή την έγκρισή της. Αυτό σημαί-
νει πως το φθινόπωρο, όταν ξεκινήσουν ξα-
νά οι εργασίες για το καλώδιο GSI, θα υπάρ-
ξουν τριβές με την Τουρκία. Επειδή, όμως, η 
Αθήνα δεν έχει πια τη διάθεση να περιμένει 
τα τουρκικά κόλπα, το θέμα του καλωδίου GSI 
και η τουρκική στάση θα είναι ένα από τα ζη-
τήματα που θα θέσει ο Κυριάκος Μητσοτά-
κης στον Ερντογάν. 

Δύσκολη ατζέντα
Πρόκειται για μια ατζέντα που είναι ούτως ή 
άλλως βαριά και δύσκολη, αφού ο Κυριάκος 
Μητσοτάκης έχει προαναγγείλει ότι θα θέσει 
στον Τούρκο Πρόεδρο και το θέμα του casus 

Μ
ε σωρεία προκλήσεων σε όλα τα μέ-
τωπα ναρκοθετεί η Αγκυρα την επι-
κείμενη συνάντηση ανάμεσα στον 

Κυριάκο Μητσοτάκη και τον Ρετζέπ Ταγίπ 
Ερντογάν, η οποία, σύμφωνα με όσα έχει 
δηλώσει ο Ελληνας πρωθυπουργός, θα γίνει 
στο περιθώριο της Γενικής Συνέλευσης του 
ΟΗΕ το τρίτο δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου 
στη Νέα Υόρκη. 

Παρά το γεγονός ότι επί του πεδίου εξακο-
λουθεί να επικρατεί σχετική ηρεμία, οι σχέσεις 
ανάμεσα στις δύο χώρες διολισθαίνουν προς 
την επιδείνωση και η άλλοτε ζωηρή ελληνο-
τουρκική προσέγγιση έχει ατονήσει πλήρως. 
Είναι ενδεικτικό ότι οι δύο πλευρές το τελευ-
ταίο εξάμηνο έχουν περιοριστεί σε μια σύντο-
μη συνάντηση ανάμεσα στον Κυριάκο Μη-
τσοτάκη και τον Ταγίπ Ερντογάν, στο περι-
θώριο της Συνόδου Κορυφής του ΝΑΤΟ στη 
Χάγη. Είναι επίσης ενδεικτικό ότι οι υπουρ-
γοί Εξωτερικών, που άλλοτε συζητούσαν κά-
θε 15 ημέρες, έχουν να συναντηθούν πάνω 
από τρεις μήνες. 

Το σημαντικότερο «αγκάθι» στις ελληνο-
τουρκικές σχέσεις παραμένει η ισχυρή τουρ-
κική αντίδραση στην ηλεκτρική διασύνδεση 
Κρήτης - Κύπρου, σε ένα έργο που έχει καθυ-
στερήσει πάνω από οκτώ μήνες, ενώ είναι πι-
θανόν η αφορμή για τις νέες τουρκικές προ-
κλήσεις στο Αιγαίο να ήταν η εξαγγελία του 
πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσοτάκη, σε μία 
από τις τελευταίες συνεντεύξεις του, ότι η Ελ-
λάδα θα ξεκινήσει πάλι τις εργασίες για την 
πόντιση του καλωδίου ηλεκτρικής διασύνδε-
σης Ελλάδας - Κύπρου το φθινόπωρο. 

Εστησαν σκηνικό
Διπλωματικές πηγές εκτιμούν ότι πάνω σε αυ-
τή τη δήλωση οι Τούρκοι έστησαν ένα ολό-
κληρο σκηνικό για να στείλουν ένα μήνυμα 
στην Αθήνα για το καλώδιο GSI. Αυτό έγινε 
σε διεθνή ύδατα της κυπριακής ΑΟΖ, με την 
υποτιθέμενη παρεμπόδιση των ερευνών πό-
ντισης του καλωδίου μεταφοράς δεδομένων 
(οπτικής ίνας) για το έργο ΕMC, που διενερ-
γούσε το υπό σημαία Γιβραλτάρ ερευνητικό 
πλοίο «Fugro Gauss» για λογαριασμό της Ε.Ε. 
και της Σαουδικής Αραβίας. Η Κυπριακή Δη-
μοκρατία είχε εκδώσει NAVTEX για τις εργα-
σίες του πλοίου, καθώς οι έρευνες γίνονταν 
σε περιοχή θαλάσσιας δικαιοδοσίας της. Η 
Τουρκία εξέδωσε αντι-NAVTEX και, σύμφωνα 
με όσα έγραψαν τα τουρκικά ΜΜΕ, έστειλε 
στην περιοχή πολεμικά πλοία και υποχρέωσε 
το ερευνητικό πλοίο σε αποχώρηση. Το τουρ-
κικό υπουργείο Αμυνας, μάλιστα, προχώρησε 
και σε θρασύτατες διαρροές, υποστηρίζοντας 
ότι η Αγκυρα δεν πρόκειται να επιτρέψει κα-
νένα έργο στην ανατολική Μεσόγειο που δεν 
έχει την έγκρισή της ή επιχειρεί να παρακάμ-
ψει την Τουρκία. «Αποτρέπουμε οποιαδήπο-
τε μη εξουσιοδοτημένη δραστηριότητα στην 
υφαλοκρηπίδα μας και δεν επιτρέπουμε δρα-
στηριότητες ή έργα (όπως το έργο ηλεκτρικής 
διασύνδεσης GREAT SEA INTERCONNECTOR) 
που αγνοούν τη χώρα μας». 

«Καμία παρενόχληση»
Βεβαίως, τα πράγματα δεν έγιναν ακριβώς 
έτσι. Η τουρκική αντι-NAVTEX πράγματι εξε-
δόθη, αλλά πέραν τούτου ουδέν. Η Κυπρια-
κή Δημοκρατία δεν επιβεβαιώνει το περιστα-
τικό. Κυπριακές πηγές με τις οποίες επικοινώ-
νησε η Realnews υποστήριζαν ότι το «Fugro 
Gauss» δεν δέχθηκε καμία παρενόχληση και 
ολοκλήρωσε τις εργασίες του κανονικά, ού-
τε εντόπισε κάποια τουρκικά πολεμικά ή την 
τουρκική αεροπορία. Αν όντως έτσι έχουν τα 
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Του ΠΑΝΑΓΉ ΓΑΛΙΑΤΣΆΤΟΥ

Πώς ναρκοθετεί η τουρκική κυβέρνηση  
τη συνάντηση Μητσοτάκη - Ερντογάν,  

που θα γίνει τον Σεπτέμβριο στη Νέα Υόρκη

Προκλήσεις σε
όλα τα μέτωπα

από την 
Αγκυρα!


